

# 树教育强县品牌 办人民满意教育

通讯员 龚泽东

# 金消息

## 紫阳文化科技卫生“三下乡”展开

本报通讯员 唐波 陈昌美 1月20日,紫阳县2020年“奋进新时代·圆梦奔小康”文化科技卫生“三下乡”活动服务团走进焕古镇黑龙村,把文化大餐、科技宣传、卫生服务等送到群众身边,让群众在寒冬里感受到浓浓暖意。活动现场,《架起彩船走汉江》《日子越过越精彩》《送饭》《变脸》《拐杖舞》《脱贫致富奔小康》等极具特色的文艺节目让村民们倍感亲切,激昂的音乐、欢腾的舞蹈和新颖又意蕴丰富的表演引得群众阵阵欢呼。活动中,焕古镇黑龙村还对30名修脚技能致富带头人进行表彰奖励,对30名今冬明春困难群众进行慰问,为他们现场发放了大米、食用油、棉衣等物资。黑龙村党支部书记蔡园园说,“这次文化科技卫生‘三下乡’服务来到我们村,不但送来了精彩纷呈的精神食粮,还带来了情意满满的关爱和温暖,希望这样的活动能经常举办,让老百姓多得些实惠。”

## 白河推进国家电子商务进农村综合示范项目建设

本报通讯员 汪银春 卫红波 近年来,白河县全力推进国家电子商务进农村综合示范项目建设,充分发挥电子商务在开拓市场、促消费、带就业、稳增长中的重要作用,推动农产品销售上行。1月18日,在2020年“迎新春,助脱贫”扶贫年货会上,白河县经贸局(电商办)以电子商务进农村综合示范项目建设为契机,依托年货会活动现场,成功举办白河县首届社交电商网红直播大赛。来自西安、安康及本地的二十余名网红主播现场品尝、试吃,与参展商互动,并向直播间粉丝详细介绍本县农特产品的生产工艺、口感、质量、价格以及网上订购方式。短短两个小时,活动观看量600余万人次,弹幕累计3万余条,木瓜酒、魔芋干、土蜂蜜、腊肉干、红薯粉条等白河农特产品深受全国各地网友关注,现场网络下单1万余元。该县全力推进国家电子商务进农村综合示范项目建设,目前已建成县级电商中心1个,县级快递物流中心1个,电子商务服务网点乡镇覆盖率100%,行政村覆盖率50%以上,在全县范围内开展电子商务普及培训20余场1000余人次,群众电商就业创业能力进一步提升,组织开展对接活动100余次,网络购销环境进一步优化,2019年全县电子商务交易额突破2.5亿元,网络销售额7000余万元。

## 镇坪卫健局走访慰问计生特殊家庭

本报通讯员 王玲 为了更好地践行“不忘初心、牢记使命”主题教育思想精髓,贯彻落实党和国家对计生特殊困难家庭的关心及扶助政策,1月20日,镇坪县卫健局组织深入到各镇计生特殊家庭进行走访慰问,共走访慰问计划生育特殊家庭15户,送去慰问金7500元。卫计工作人员每到一户,一边陪这些家庭的老人唠家常,一边询问他们的生活、健康状况,了解他们在日常生活、情感寄托等方面的需求,鼓励他们保持积极乐观的心态,健康生活。据悉,此次走访慰问计生特殊家庭活动,旨在通过为特殊家庭提供全方位、多层次的爱心服务,帮助解决生活上实际困难,让特殊家庭生活无忧,并在精神上给予他们更多的慰藉,感受到温暖。

## 石泉教体科技局专项整治违规收送礼金

本报通讯员 陈明 为坚决刹住领导干部收送礼金歪风,进一步净化党风政风和社会风气,石泉县教体科技局紧盯重要时间节点,深入开展违规收送礼金问题专项整治。该局就全系统元旦春节期间深化违规收送礼金专项整治工作进行部署,及时向全系统印发了《关于教体科技系统元旦春节期间深化违规收送礼金问题专项整治工作方案》,要求各党支部要将元旦春节期间深化违规收送礼金问题专项整治作为当前党风廉政建设重点内容抓实抓好。该局分别深入包联片区学校、教体单位和分管机关股室开展专项教育,并与各负责人进行有针对性的谈心谈话,明确违规收送礼金的危害和后果,进一步增强干部杜绝违规收送礼金的政治自觉和坚定认识,从灵魂深处筑牢思想防线。此外,该局所有党员干部职工就坚决杜绝违规收送礼金问题做出郑重承诺,坚决拒收和不送可能影响公正执行公务或明显超出正常礼尚往来的礼金,严守干部廉洁自律和教师廉洁从教各项规定,并将手写的《承诺书》在单位(学校)显著位置张贴公示,公开亮诺,自觉接受干部群众的监督。将《关于违规收送礼金问题专项整治工作方案》在局机关公示栏进行公示,并向全系统公布举报电话和电子邮箱,在“石泉教育”微信公众号公布“局长信箱”,畅通学生、家长、社会举报渠道,明确专门办公室负责对举报信息进行收集整理和及时处理反馈。

## 铁佛寺镇339名特困群众收到“暖心年货”

本报通讯员 张辉 2020年春节将至,为确保辖区的特困群众过一个暖心、祥和的春节,汉阴县铁佛寺镇全体党员干部分成10个慰问小组,为辖区分散供养五保户送去了67800元的“暖心年货”。这份“年货”包括挂历、大米、食品油、香肠、黑木耳、粉条、干土豆片等食材。连日来,慰问小组的党员干部带着精心准备的“年货”奔走在山间沟壑,带着党和政府的关爱逐一到分散供养五保户进行慰问。每到一户,慰问小组成员张帖年福挂历,送上“暖心年货”,并详细了解其身体健康状况,鼓励他们克服困难,树立脱贫致富的信心。活动不仅给困难群众送去了物质上的慰问,也给他们送去了精神上的鼓舞。“感谢党和政府的关怀,感谢扶贫干部的关心,这么冷的天,你们还大老远的背着慰问品到我家来看我,真的很感动!”收到“年货”的五保户陈丽华流下了感动的泪水。

## “春节七天,我都在岗!”

通讯员 张乐

1月19日,正值春运返乡高峰期,火车站旅客如织,与众多返乡人不同,镇坪县气象站张丽娜刚结束调休,准备回到单位,“路上注意安全,别舍不得钱,过年买点好的吃。”带着母亲的叮嘱,张丽娜启程“逆行”,回到工作岗位,“春节七天,我都在岗!”。作为2018年11月入职的气象新人,张丽娜凭借所学专业,虚心向同事学习,迅速成长为全局综合观测业务骨干。2019年无人值守业务切换后,张丽娜又一次完成角色转变,技术保障学习、新媒体气象服务创新、研究型业务钻研,在不断学习中,提升综合能力,适应岗位要求。今年1月4日至7日,镇坪县出现首场暴雪天气,张丽娜作为值班员,发布重要天气消息、启动应急响应、应急日报告上报、媒体互动、灾情收集、应急总结上报,这一连串规定动作,早已熟记在心,此次雨雪冰冻应急服务也成为全市气象部门学习典范,在全市转发学习,新年首场气象服务告捷。目前,张丽娜与其他两位同事一同,承担了全局综合观测、技术保障、预报预警服务。与张丽娜一样,在综合观测岗位上的李涛、李苗苗同为外地人,为科学安排春节期

## 融入群众,融入乡村

通讯员 张辉

“王大姐,提前给您拜年了,这是政府给您送的春节慰问品,祝您身体健康,万事如意。”春节前夕,王雄连续三天奔走在山间小道,为35户贫困户送去政府的“关爱”。这是王雄三年来驻村扶贫走访群众的一个缩影。立过功、受过奖,过去是部队里的好班长;心贴心、扶真贫,现在是贫困村里的“一肩挑”。提起驻村干部王雄,乡亲们都会竖起大拇指。“他是当过兵的人,性子直,办实事,是个好干部,我们都信任他。”这是汉阴县铁佛寺镇双喜村村民对驻村扶贫干部王雄的评价。王雄是汉阴县民政局的干部,2017年被选派到铁佛寺镇贫困村驻村扶贫,虽然自己只是一名驻村队员,但三年来,他始终把团结村两委、凝聚群众心,带领困难群众脱贫致富当做自己的第一要务,通过三年的不懈努力,所驻村实现了整体脱贫,也赢得了群众的信任。山高沟深的双喜村有370户1206人,建档立卡贫困户161户519人,村民以世代耕种为生,加上交通不便、产业发展滞后等原因,大部分年青人选择外出务工,群众生活苦心里更苦。王雄来到村里后,没有急着定方向,而是会同第一书记和村两委成员深入群众家里,走到田间地头摸底数。最终,确定因地制宜发展特色产业的脱贫计划。通过发展桑蚕、核桃、花椒等主导产业,引导群众建立家庭农场发展林下养殖,组建村集体合作社,走开了一条产业发展引领贫困户脱贫致富的道路。2019年年底,双喜村举行“一肩挑”群众代表大会选举。通过村民代表民主评议,王雄全票当选。驻村扶贫队员成了“一肩挑”的村主任,这是该村群众对王雄三年来驻村扶贫工作的认可,更是群众对王雄的信任。三年来,王雄融入了山村,融入了群众。如今,村里的产业园区建好了,通组到户路连通了,群众的生活也越来越好了,群众对王雄带领大家脱贫致富的信心也足了。“既然选择了驻村坚守,就要把双喜村当成自己的家,把群众当亲人,让群众早日过上幸福的生活,我会继续努力的!”王雄说道。

## 宁陕城关镇做好“党建+”大文章

本报通讯员 常玉康 近日,宁陕县城关镇紧紧围绕发展主线,突出党建引领,让基层党组织成为实现乡村振兴的“主心骨”,让党员干部成为脱贫攻坚的“领头羊”,做好“党建+”大文章。该镇紧紧围绕脱贫攻坚、扫黑除恶、“不忘初心、牢记使命”主题教育等工作,在全镇党员中深入开展教育学习和讨论,夯实

“主题党日”、三会一课等制度,切实增强党员四个意识;利用公众号、微信群等新媒体及时推送党建知识,全方位多角度开展党员信息交流,提高学习教育效果。截至目前,组织镇、村干部开展专题学习会300场5000人次,利用党员微信群发布学习信息700次,累计为群众解决实际问题300余个。该镇通过统一干部思想,强化人员组



腊月二十五,镇坪县镇坪镇安坪村,由村民自发组织的“一年一度团拜盛会”如约而至。全村村民齐聚一堂,共叙乡情谋发展。活动期间,村民自编自导,现场表演节目200余个,其间还举办了年满百岁以上的老人发放慰问金、表彰奖励基础设施建设项目大贡献奖、产业发展先进个人。

何丹摄